

习近平主持中共中央政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央政治局4月28日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，我国疫情防控取得重大决定性胜利，经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策靠前协同发力，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解，经济增长好于预期，市场需求逐步恢复，经济发展呈现回升向好态势，经济运行实现良好开局。

会议指出，当前我国经济运行好转主要是恢复性的，内生动力还不强，需求仍然不足，经济转型升级面临新的阻力，推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。

会议强调，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认真落实中央经

济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来，形成推动高质量发展的强大动力，统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出，要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，既要逆势而上，在短板领域加快突破，也要顺势而为，在优势领域做大做强。要夯实科技自立自强根基，培育壮大新动能。要巩固和扩大新能源汽车发展优势，加快推进充电桩、储能等设施建设和配套电网改造。要重视通用人工智能发展，营造创新生态，重视防范风险。

会议强调，恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效，稳健的货币政策要精准有力，形成扩大需求的合

力。要多渠道增加城乡居民收入，改善消费环境，促进文化旅游等服务消费。要发挥好政府投资和政策的激励的引导作用，有效带动激发民间投资。

会议指出，要坚持“两个毫不动摇”，破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒，持续提振经营主体信心，帮助企业恢复元气。各类企业都要依法合规经营。要下决心从根本上解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展，鼓励头部平台企业探索创新。

会议强调，要全面深化改革、扩大高水平对外开放。认真落实党和国家机构改革方案，推进国家治理体系和治理能力现代化。要把吸引外商投资放在更加重要的位置，稳住外贸外资基本盘。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则，开展改革开放先行先试。

会议指出，要有效防范化解重点领域风险，统筹做好中小银行、保险和

信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因城施策，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼、保民生、保稳定工作，促进房地产市场平稳健康发展，推动建立房地产业发展新模式。在超大特大城市积极稳妥推进城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理，严控新增隐性债务。要继续抓好新冠疫情防控工

作。会议强调，要切实保障和改善民生，强化就业优先导向，扩大高校毕业生等重点群体就业。要以“时时放心不下”的责任感，持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果，抓好粮食生产和重要农产品供应保障，全面推进乡村振兴。要加强生态环境系统治理。各级领导干部要带头大兴调查研究，奔着问题去，切实帮助企业和基层解决困难。

来源：央视新闻客户端

习近平就安哥拉遭受暴雨灾害 向安哥拉总统洛伦索致慰问电

4月27日，中国国家主席习近平就安哥拉遭受暴雨灾害向安哥拉总统洛伦索致慰问电。

习近平表示，惊悉安哥拉首都罗安达等多地遭受暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚慰问。相信安哥拉一定能够战胜困难、重建家园。来源：央视新闻客户端

中国海军第44批护航编队 起航赴亚丁湾



4月28日，中国海军第44批护航编队从浙江舟山某军港解缆起航，随舰机组、特战队员在甲板整齐列队。

新华社杭州4月28日电 中国海军第44批护航编队28日上午在浙江舟山某军港解缆起航，赴亚丁湾、索马里海域接替第43批护航编队执行护航任务。

上午10时许，伴随着嘹亮的军乐声，编队舰艇依次解缆，驶离码头。甲板上，任务官兵精神抖擞，整齐列队，挥手告别。

这批护航编队由导弹驱逐舰淄博舰、导弹护卫舰

中国国防部：李尚福会见印度国防部长

4月27日，正在印度新德里出席上海合作组织成员国国防部长会议的中国国务委员兼国防部长李尚福会见印度国防部长拉吉纳特，双方就两国两军关系交换了意见。李尚福表示，作为相邻大国和重要发展中国家，中印共同利益远大于分歧，双方应以全面的、战略的眼光看待两国关系和彼此发展，共同为

中储粮海港粮储基地项目一期竣工



中央储备粮秦皇岛直属库有限公司海港粮食储备基地项目一期(4月28日摄，无人机照片)。

日前，中央储备粮秦皇岛直属库有限公司海港粮食储备基地项目一期顺利通过竣工验收，正式投入使用。据悉，该项目一期建成20座、共计25万吨容量的大直径筒仓，总投资7亿元。

新华社记者 朱旭东 摄

东部战区新闻发言人就美P-8A 反潜巡逻机穿航台湾海峡发表谈话

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，4月28日，美1架P-8A反潜巡逻机穿航台湾海峡并公开

炒作。中国人民解放军东部战区组织战机组对美机全程跟踪，严密防范警戒。近一个时期，美舰机频频

实施挑衅行径，充分证明美是台海和平稳定破坏者、台海安全风险制造者。

战区部队时刻保持高度戒备，坚决捍卫国家主权安全和地区和平稳定。

来源：东部战区

中国外交部：这不是什么新鲜事 在网络窃密方面，恐怕美国无法被超越

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持4月28日的例行记者会。会上有记者提问说：据报道，美联邦调查局局长克里斯托弗·雷27日在国会众议院拨款委员会听证会上称，中国的网络

黑客计划比其他大国的总和还要庞大；中方从美国个人和公司窃取的数据量超出所有其他国家总和；超越美国成为全球网络超级大国是中方对美战略的关键部分。中方对此有何评论？

“在网络窃密方面，恐怕美国无法被超越”，毛宁对此表示，我刚刚看到德国媒体的报道，美国情报部门监听了今年2月在柏林举行的中德国防工作对话，当然这也不是什么新鲜事儿。

美方长期凭借技术优势，对世界各国包括盟友进行大规模的监听监控，开展网络窃密活动，早已经是公开的秘密。美方在指责其他国家之前，恐怕应该先好好地照一照镜子。

韩国总统尹锡悦在美国会发表演讲 提到长津湖战役，中国外交部驳斥

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持4月28日的例行记者会。会上环球时报-环球网记者提问：据报道，韩国总统尹锡悦27日在美国会发表演讲称，在过去一个世纪里美国直面威胁自由的挑战，引领捍卫自由。美海军陆战队第一师

在长津湖战役中突破中共军队12万人的人海战术，取得了奇迹般成果。中方对此有何评论？

毛宁在回应环球时报-环球网记者提问时表示，我也注意到韩国领导人发表演讲的相关内容。关于抗美援朝战争，我想强调的是，抗美援朝战争

的伟大胜利，对中国和世界都有着重大而深远的意义。它用铁一般的事实告诉世人，任何一个国家、任何一支军队，只要站在历史发展潮流的对立面，恃强凌弱、倒行逆施、扩张侵略，必将碰得头破血流。希望有关国家多做有利于世界和平和发展的事情，

不要重蹈覆辙。

关于长津湖战役，毛宁称，根据中方战史记载，此役共歼敌3.6万人，其中美军2.4万人，包括全歼美军一个整团，美军第八集团军司令沃克中将也在混乱中翻车身亡。美国时任国务卿艾奇逊称之为“美国历史上路程最长的败退”。

时评

尹锡悦这次访美印证了一个评价

看上去，韩国总统尹锡悦似乎把《华盛顿宣言》当作或者说描述成他这次访美的最大成果。他用热情的语言说，该宣言标志着美国做出了“前所未有的”承诺。当地时间26日，尹锡悦与美国总统拜登会谈后发表的《华盛顿宣言》有两项主要内容，一是韩美宣布成立核磋商小组，二是美国核潜艇即将40年来首次造访韩国，据称都是为了加强对朝“延伸威慑”。

也就是说，尹锡悦要从美国带回一顶“核保护伞”。但相对于他带到美国的各项献礼以及韩国利益在此访中付出的代价，这顶“核保护伞”就显得虚而不实，并一定会增加

新的风险。它不仅不能对韩国国内做出交代，还极有可能点燃朝鲜半岛局势新一轮的紧张升级，而其中潜藏的针对中国的一面更是为韩国埋下隐患。面对从美国回来的尹锡悦总统，清醒的韩国人将更加担心，不可能欣喜。

有美媒形容该宣言是美国劝阻韩国放弃核的“一张无花果叶”(指遮盖着布)，但它给韩国带来的负面影响显然不止于此，把这说成“外交成果”或“尹锡悦政府的胜利”更是充满反讽——与其说它得到了“前所未有的”核保护承诺，不如说它是史无前例地失去了自主性。真正的“胜利者”是华盛顿。它几乎没有花费

任何成本，仅靠着一纸没有太大实际用处的宣言，用给韩国“面子”换来了美国的“里子”。尹锡悦政府想要“核共享”，但美方没有松口，核决策更没有韩国的份儿。把不定期的核磋商机制提升为常态化，再把部署在关岛的“俄亥俄”级核潜艇定期派遣到韩国去，对韩国更多是一种心理安慰，但对东北亚地区来说几乎称得上引狼入室。

半岛核问题久拖不决，根子在美国。韩国如果真想要安全感，需要敦促美国以更负责任的态度来制定对朝政策，与各方一起推动半岛无核化进程。把美国核力量引入半岛，势必对朝鲜形成

强刺激，进一步加剧半岛的安全困境。半岛安全不可分割，共同安全才是实现持久和平的必然选择。韩国真的走错了路了，在这方面，俄乌冲突的前车之鉴不可谓不深刻。

尹锡悦这次访美行程已过大半，显而易见，韩方没有拿到所期待的自主权，反而让美国对自己的控制更深了。与《华盛顿宣言》同一天发表的《韩美首脑联合声明》体现得更清楚，联合声明对地区问题及重大国际问题的表态，无论内容和语气都完全是华盛顿的腔调，说是联合声明，韩国也只是挂个名而已。联合声明阴阳怪气地指责所谓“经济胁迫”，还再次拿“台湾海峡和平与稳定”说事。

在这样的联合声明中挂名，不可能不伤害与中国的互信。

在美韩首脑会谈之后的联合记者会上，美方谈论的几乎都是这些“成果”，而记者们关心的也多是美国国内事务。有网友形容，在这场记者会上，韩国的利益几乎等于空气。这无疑让尹锡悦在记者会上所提到的“全球联盟”显得更加尴尬。最近有媒体爆料，白宫“要求”首尔向韩国芯片制造商施压，不允许它们在中国调查美国美光科技公司时，增加对中国销售芯片，以免美国企业的市场空缺被韩国企业抢占了。这是真实美韩关

系的写照。之前韩国一直讲“四大外交”，现在却变成了对美一边倒，失去平衡感直至失去自我都是不可避免的。

美国《新闻周刊》就尹锡悦访美适时刊发文章，称“是时候建立一个东亚的北约了”，鼓噪美日韩再加上我台湾地区成立一个所谓基于民主价值观的“经济北约”，这是有人看到美国已经“拿住了”韩国才提出了如此冒险狡猾的建议。韩国强化对美依赖，就是被美国抓住了软肋。有评价说，历届韩国政府中，尹锡悦政府可能是对美国最不具有民族独立意识的，这次访美无疑印证了这个评价。来源：环球时报